
ΜΕΡΟΣ Δ: ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

 
 

Στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Δράσης θα πρέπει να ληφθούν τα ακόλουθα 
μέτρα: 
 
i) Εφαρμογή και παρακολούθηση της διαδικασίας, για την επιθεώρηση και το 
σύστημα χορήγησης πιστοποιητικού σε εξοπλισμό εφαρμογής 
φυτοπροστατευτικών προϊόντων, η χρήση του οποίου δυνατόν να εγκυμονεί 
κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, 
 
ii) να διασφαλισθεί ότι οι επαγγελματίες χρήστες διενεργούν τακτικά ρυθμίσεις 
και τεχνικούς ελέγχους του εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών 
προϊόντων, σύμφωνα με την κατάλληλη κατάρτιση που λαμβάνουν σύμφωνα 
με το Μέρος Α του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος. 
 
Στόχος  
 
Στόχος του Εθνικού Σχεδίου Δράσης είναι η ελαχιστοποίηση των κινδύνων και 
των επιπτώσεων στην υγεία του ανθρώπου, των ζωών και το περιβάλλον κατά 
την εφαρμογή φυτοπροστατευτικών προϊόντων, με τη διασφάλιση της 
καταλληλότητας του εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων 
και την επάρκεια γνώσεων των χειριστών του. 
 
 
Τρόπος Εφαρμογής των Μέτρων και Χρονοδιαγράμματα 
 
 
1) Σύστημα επιθεώρησης εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών 
προϊόντων και χορήγησης πιστοποιητικού 
 
α) Το σύστημα επιθεώρησης και χορήγησης πιστοποιητικού εφαρμόζεται σε 
εξοπλισμό εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων. Με απόφαση 
Αρμόδιας Αρχής δύναται να εξαιρούνται από την υποχρέωση επιθεώρησης 
ορισμένες κατηγορίες εξοπλισμού (επινώτιοι ψεκαστήρες, ψεκαστήρες ώμου, 
χωρητικότητας κάτω των 10 λίτρων). 
 
β) Οι κάτοχοι εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων έχουν 
υποχρέωση να εγγράφουν τον εξοπλισμό τους στο Μητρώο Εξοπλισμού 
Εφαρμογής Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων. Ο εξοπλισμός εφαρμογής που 
δεν χρησιμοποιείται δηλώνεται από τον κάτοχό του ως μη ενεργός. 
Οποιαδήποτε αλλαγή στην εγγραφή από κάτοχο εξοπλισμού γίνεται με 
υπεύθυνη δήλωση του κατόχου σε έντυπο του Τμήματος Γεωργίας. 
 
γ) Τις επιθεωρήσεις του εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών 
προϊόντων διενεργούν Συνεργεία Επιθεώρησης Εξοπλισμού Εφαρμογής 
Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων, εφεξής «Συνεργεία», στα οποία χορηγείται 
σχετική άδεια από την Αρμόδια Αρχή σύμφωνα με κριτήρια που καθόρισε με 
απόφασή της. Η Αρμόδια Αρχή σύμφωνα  με απόφασή της αναθεωρεί ή 



τροποποιεί τη διαδικασία της χορήγησης της ανανέωσης της άδειας των 
Συνεργείων. Η Αρμόδια Αρχή εκδίδει Εγχειρίδιο Επιθεώρησης του εξοπλισμού 
εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων που οφείλουν να ακολουθούν τα 
Συνεργεία που θα χορηγούν τα πιστοποιητικά καταλληλότητας. 
 
δ) Απαγορεύεται η χρήση εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών 
προϊόντων που αναφέρεται στο σημείο (α), που δεν διαθέτει πιστοποιητικό 
καταλληλότητας.  
 
 
2) Έλεγχος επαγγελματιών χρηστών  
 
Στo πλαίσιo των ελέγχων που διενεργούνται για την εφαρμογή των περί 
Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων Νόμων του 2011 και 2021, ελέγχεται εάν ο εν 
χρήσει εξοπλισμός εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων έχει εγγραφεί 
στο Μητρώο Εξοπλισμού Εφαρμογής και αν διαθέτει πιστοποιητικό 
καταλληλότητας. 
 
 
3) Τα σημεία (α) μέχρι (δ) της παραγράφου 1 ισχύουν μέχρι την έκδοση 
Κανονισμών ή Διατάγματος που θα ρυθμίζει λεπτομερώς τα θέματα που 
διέπουν την λειτουργία του συστήματος επιθεώρησης εξοπλισμού εφαρμογής 
φυτοπροστατευτικών προϊόντων. 
 


